

永恒的丰碑

—剪梅·抗美援朝颂

—观电影《长津湖》有感

□ 聂仁岩

□ 真诚

在中国人民志愿军赴朝参战 71 周年之际,我观看了一场主旋律电影《长津湖》。

《长津湖》讲述的是中国人民志愿军赴朝参战发生在长津湖的一场战役。这是全景式还原长津湖战役历史的影片,让人们看到一个浴血奋战的英雄。

1950 年 11 月 27 日夜,西北风裹着棉球般的雪花,吹得人睁不开眼。号称美国王牌军的海军陆战一师和步兵七师,正沿着一条山间小路行进着,延伸长达 50 公里。突然间,山林中传出惊天动地的军号声和呐喊声……我人民志愿军十万将士以迅雷不及掩耳之势扑向美军,美军遭到意想不到的攻击。

这是我人民志愿军第九兵团三个军在艰难困苦的条件下与用飞机、大炮、坦克武装到牙齿的武功显赫的美军王牌的一场对决。这次战斗创造了抗美援朝战争中全歼美军一个团的记录,战斗中击毙了号称北极熊的美海军陆战一师的团长,使这个团在美军

序列中永远消失。

在此后的 28 天里,我英雄的人民志愿军,尤其是从南方紧急入朝的衣着单薄的战士们凭着钢铁般的意志和英勇无畏的战斗精神,忍受着零下三十至四十度的严寒,翻山越岭,隐蔽应敌,昼伏夜行,严密伪装,以惊人的毅力克服千难万险和敌人进行殊死搏斗。

172 团 3 连连长杨根思带领战士打退敌人八次进攻。当敌人进行第九次进攻接近山头时,他们抱起炸药包扑向密集的敌人,与 40 多名敌人同归于尽,成为美军永远挥之不去的噩梦。从中体现了我志愿军无论在任何艰难困苦条件下只要还有一个人就要战斗下去的大无畏精神。

为了伏击敌人,我军三个连指战员在极端恶劣的严寒冰雪中长时间埋伏,以手握钢枪、保持战斗的姿态冻死在阵地上,犹如一组冰雕……

以美军为首的联合国军司令麦克阿瑟看到这冰雕组成的英雄群像,不由得以立正姿势致了一个庄重的军礼。

通过 28 天的浴血奋战,我人民志

愿军收复了三八线以北东部广大地区,成为了抗美援朝战争的拐点,为停止战争谈判奠定了坚实的基础。

伟大的抗美援朝战争,胜利击退了以美国为首的联合国军,解放了朝鲜,保卫了祖国的安全,树立了人民志愿军以弱胜强,以正义战胜邪恶的榜样,创造了世界战争的范例。

抗美援朝战争发生在新中国成立后的短短一年、百废待兴之际,这场战争的胜利充分验证了在中国共产党领导下的新中国,不畏任何强大敌人的顽强精神;体现了伟大的毛泽东军事思想的伟大胜利;体现了中国人民解放军打到哪里都能百战百胜的强大力量;体现了全国人民举国支援正义战争的爱国情怀。

全国人民的意志铸就了矗立于世界东方的永恒的丰碑! 70 年后的今天,中国人民从站起来,到富起来,现在已经强起来。任何外来势力妄想危害祖国统一和领土完整,都会在 14 亿多中国人民用血肉筑成的钢铁长城面前头破血流、铩羽而归!

志愿集合抗美顽。
鸭绿江边,
一往无前。
奔袭千里战犹酣。
冰雪深潜。
勇堵清川。
凭借军威令胆寒。
开炮心甘。
喷火身燃。
军歌谁谱彻云天。
平壤欢颜。
正道人间。

五律·题胡杨

□ 于宝贵

胡杨藏大漠,
铁骨傲寒霜。
木老繁荫影,
根深铸脊梁。
血凝收瑞藻,
魂聚放幽香。
抱死三千载,
谁能比我长?

冬 寂 一 场

□ 张 元

心情尤新,
冬来变幻,
时光轮回,
感叹岁月尤长。

冬冷依旧,
素色的蓝让人仰望,
有一种情愫近了又远,
如空中的云,
散尽莫名寂寞。

渴望如同一首长歌,
写尽繁花,
又失了未来,
寂落着看客,
留下的,
是不得的忧伤。

冬寂一场空旷
一池盛放,
落尽了
没有写完的时光,

脚步在日子中变长。

孤寂是一种心情,
仰头放远目光,
云朵淡淡,
道不尽烟火惆怅。

红尘未满,
素心尤淡,
在围栏内外飘散……

七律·傲雪

□ 洪福良

朔风漫卷扫尘埃,
绡帕铺天任尔裁。
野望琼田云鬓落,
絮飞银海玉颜开。
寒梅一点匀香气,
白发千丝挂老槐。
百尺竹竿催劲节,
空山素色有瑶台。